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	1. Общая характеристика  учреждения  
	Муниципальное общеобразовательное учреждение Березугская основная общеобразовательная школа.

Лицензия на образовательную  деятельность №193 от 20.06.2011 серия РО №010297, государственная аккредитация №21 от 30.03.2011 серия ОП №004747 

В школе в 2011-2012 учебному году обучалось 14человек: в начальных классах – 4чел., в основной школе- 10чел. 

Администрация- директор Амосова Ирина Викторовна. Орган государственно-общественного  управления и самоуправления – Совет школы.

Программа  развития школы – утверждена от 01.09.2011года. 

	2.Особенности образовательного процесса 
	               Учебный план МОУ Березугской основной общеобразовательной школы на 2010-2011 учебный год сформирован на основе:
· Конституции РФ, ст. 43, 44;
· Закона РФ от 10.07.1992 №3266-1 «Об образовании»;

· Федерального закона от 28.03.1998 №53-ФЗ « О воинской обязанности и военной службе»;
· Постановлении Правительства РФ от 19.03.2001 №196 « Об утверждении типового положения об общеобразовательном учреждении»;

· Постановлении Главного государственного санитарного врача РФ от 29.12.2010г. №189 «Об утверждении СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях» (зарегистрировано в Минюсте России 03.03.2011, регистрационный номер 19993);

· Приказа Министерства образования и науки РФ  то 09.03.2004года № 1312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений РФ, реализующих программы общего образования»

· Приказа Министерства образования и науки РФ  от 20.08.2008года №241 «О внесении изменении в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений РФ, реализующих программы общего образования, утвержденные приказом Министерства образования РФ от 09.03.2004 года «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений РФ, реализующих программы общего образования»;

· Приказа Министерства образования и науки РФ  от 30.08.2010 №889 «О внесении изменении в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений РФ, реализующих программы общего образования, утвержденные приказом Министерства образования РФ от 09.03.2004 года №1312«Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений РФ, реализующих программы общего образования»;

· Приказа Министерства образования и науки РФ от 03.06.2011г. №1994»О внесении изменений в федеральный базисный план учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений РФ, реализующих программы общего образования, утвержденные приказом Министерства образования и науки РФ от 9марта 2004г.№1312»;

· Приказа Министерства образования и науки РФ от 05.03.2004 №1089 «Об утверждении федерального компонента государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования»;

· Приказа Министерства образования и науки РФ от 06.10.2009 №373 «Об утверждении и введении в действие федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования»;

· Приказа Министерства образования и науки РФ от 26.11.2010 №1241 « О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования», утвержденного приказом Министерства образования и науки РФ от 06.10.2009 №373;

· Распоряжения Правительства РФ от 29.10.2009 №1578-р;

· Закона Тверской области от 07.05.2008 №56-30 «Об образовании в Тверской области»;

· Приказа Департамента образования от 11.02.2010 №39/08 «Об апробации в Тверском регионе учебного курса «Основы религиозных культур и светской этики»;

· Приказа Департамента образования Тверской области от 01.09.2010 №281/08 «О введении федерального государственного образовательного стандарта в общеобразовательных учреждениях Тверской области в 2010-2011 учебном году».

· Регионального базисного учебного плана общеобразовательных учреждений Тверской области, реализующих программы общего образования, на 2011-2012 учебный год.
Учебный план школы разработан в преемственности с планом 2009-2010 учебный год. 

В МОУ Березугской основной общеобразовательной школе пятидневная учебная неделя. Продолжительность учебного года: 1класс-33недели, 2, 3, 5, 7, 9-не менее 34 недель. Продолжительность уроков: 1класс- 35минут, 2-3классы – 35-45 минут, 5-9классы – 45минут.
Начальное общее образование.
       В 2011-2012 учебном году в первом классе вводится федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования. Региональный базисный учебный план начального общего образования для 1-ого класса состоит из двух частей -  обязательной части и части, формируемой участниками образовательного процесса, включающей внеурочную деятельность, осуществляемую во второй половине дня.

 В обязательной части зафиксированы следующие предметные области:

-филология;

-математика и информатика;

-обществознание и естествознание;

-основы духовно-нравственной культуры народов России;

-искусство;

-технология;

-физическая культура.

Предметная область «Филология» представлена следующими учебными предметами: русский язык, литературное чтение и иностранный язык. На изучение русского языка в 1классе отводится 5часов. Учебный предмет «Литературное чтение» изучается с 1класса по 4часа в неделю. Обучение данных учебных предметов осуществляется по УМК «Перспективная начальная школа»: русский язык –автор Н.А.Чуракова, литературное чтение – автор Н.А.Чуракова, учебник по обучению грамоте и чтению – авторы Н.Г.Агаркова, Ю.А.Агарков.

 Обязательное изучение иностранного языка осуществляется со 2класса по 2часа в неделю.

Предметная область «Математика и информатика» заявляет учебный предмет «Математика» (автор А.Л.Чекин). На освоение содержания математики отводится по 4часа  с 1класса.

Предметная область «Обществознание и естествознание» представлена учебным предметом «Окружающий мир» (авторы – О.Н.Федотова, Г.В.Трафимова, С.А.Трафимов). «Окружающий мир» изучается с 1класса по 2 часа в неделю.

Предметная область «Искусство» представлена учебными предметами «Музыка» (авторы – Е.Д.Критская, Г.Н.Сергеева, Т.С.Шмагина) и «Изобразительное искусство» (авторы – В.С.Кузин, Э.И.Кубышкина).. На изучение «Музыки» отводится 1час в неделю в 1классе. Учебный предмет «Изобразительное искусство» изучается по 1часу в неделю с 1класса.

Предметная область и учебный предмет «Технология» (авторы – Н.И.Роговцева, Н.В.Богданова, И.П.Фрейтаг) изучается в 1классе по 1часу в неделю.
На освоение предметной области и учебного предмета «Физическая культура» (автор – А.П.Матвеев)  выделяется 3часа в неделю с 1класса.

Часть базисного учебного плана, формируемая участниками образовательного процесса, обеспечивает реализацию индивидуальных потребностей обучающихся. Время, отводимое на данную часть,  отведено следующим образом:

1. Секция «Здоровый ребёнок – успешный ребёнок» (3часа в неделю).

2. Клуб «Почемучка» (2часа в неделю).

3. Кружок «Я и мое здоровье» (1час в неделю).

4. Работа в школьном музее «Я – гражданин России» (1час в неделю).

5. Клуб «Изучаем родной край» (1час в неделю).

6. Кружок «Мы рисуем» (2часа в неделю).
Обучение 2, 3классов в 2011-2012 уч.год осуществляется в соответствии с приказом Министерства образования и науки от 09.03.2004. №1312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений РФ, реализующих программы общего образования» (с изменениями и дополнениями). 

          Государственный стандарт начального общего образования включает три компонента: федеральный, региональный и компонент образовательного учреждения.

Федеральный компонент – основная часть государственного стандарта, обязательная для всех государственных, муниципальных и негосударственных образовательных учреждений РФ, реализующих основные образовательные программы начального общего образования и имеющих государственную аккредитацию.
       Федеральный компонент государственного стандарта начального общего образования устанавливает обязательные для изучения учебные предметы:

- обучение грамоте (чтение), обучение грамоте (письмо);

- литературное чтение, 

- русский язык,

- иностранный язык (немецкий язык);

- математика;

- окружающий мир;

- физическая культура;

- изобразительное искусство;

- музыка;

- трудовое обучение.

       Начальные классы обучаются по программе «Школа России».

        На изучение предмета «Русский язык» отводится 3часов в неделю с 2по 4классы. В 2, 3 классах обучение ведется по учебникам Рамзаевой Т.Г. «Русский язык».
        Учебный предмет «Литературное чтение» изучается во 2-3 классах по 2часа в неделю (учебники Климановой Л.Ф., Головановой М.В., Горецкого В.Г. «Родная речь».
          Иностранный язык (немецкий) изучается со 2по 4класса в объеме 2часа в неделю (учебник Бим И.Л., Рыжовой Л.И. «Немецкий язык»). Предложенный объем учебного времени достаточен для освоения иностранного языка на функциональном уровне. 

         На освоение учебного предмета «Математика» по 4часа в неделю с 2по 4классы (учебник Моро М.И. и др. «Математика».)

         Учебный предмет «Окружающий мир» (учебник Плешакова А.А. «Мир вокруг нас») с 2по 4классы изучается по 2часа в неделю. Его основу составляют три группы знаний: человек, природа, общество. Учебный предмет является интегрированным: происходит интеграция естественнонаучных и обществоведческих знаний с целью формирования у детей младшего школьного возраста целостного взгляда на окружающий мир и место в этом мире человека. В содержание «Окружающего мира» также включены знания основ безопасности жизнедеятельности.
          На изучение учебного предмета «Музыка» отводится 1час в неделю с 2по 4классы (программа под ред. Кабалевского).

           Учебный предмет «Изобразительное искусство» изучается с 2по 4класс по 1часу в неделю (программа под ред. Кузина В.С.).

          На преподавание учебного предмета «Трудовое обучение» во 2классе  по 1часу в неделю, в 3классе-2часа в неделю (программа Геронимуса Т.М. «Технология»). Федеральный компонент не предусматривает изучение «Информатики» как самостоятельного предмета, поэтому информатика и информационные технологии, направленные на обеспечение всеобщей компьютерной грамотности, изучается в 3классе в качестве учебного модуля в рамках учебного предмета «Технологии».
          На изучение учебного предмета «Физическая культура» выделяется 3часа в неделю в 2,3классах (учебник Ляха В.И. «Физическая культура»).

          При реализации регионального компонента, в связи с приказом Департамента образования Тверской области от 25.05.07года во2,3 классах введен предмет «Основы православной культуры». На основании приказа Департамента образования Тверской области от 25.05.07года №905 «О введении учебного предмета «Основы православной культуры» во 2,3классах 1 час православной культуры проводится за счёт сокращения длительности уроков в течение одного учебного дня (учебник Л.Л.Шевченко «Основы православной культуры».

          Часы компонента образовательного учреждения используются во2,3классах для усиления учебных предметов, установленных федеральным компонентом: во 2классе – 2часа русского языка,1час литературного чтения, в 3классе- 1час русского языка и 1час литературного чтения.

         Введение комплексного учебного курса «Основы религиозных культур и светской этики» (модуль «Основы мировых религиозных культур») в 4 классе в четвертой четверти (17часов) осуществляется за счет часов компонента образовательного учреждения.
Основная школа.

          В 2011-2012 учебном году 5,7,9 классы реализуют государственный стандарт основного общего образования 2004года (стандарт первого поколения). Учебный план для V-IX классов устанавливает пятилетний нормативный срок освоения государственных образовательных программ основного общего образования.

          Государственный стандарт основного общего образования (2004года) включает три компонента: федеральный, региональный и компонент образовательного учреждения.

Федеральный компонент – основная часть, включающая обязательные для изучения учебные предметы: русский язык, литература, иностранный язык, математика, информатика и ИКТ, история, обществознание, география, физика, химия, биология, искусство (изобразительное искусство и музыка), технология, ОБЖ, физическая культура, составляет в 5 классе-25 часов, в 7классе- 30часов, в 9классе -31 час.

Региональный компонент и компонент образовательного учреждения используется для

1. Усиления учебных предметов федерального компонента базисного учебного плана: учебный предмет «Русский язык» в 5классе 3часа в соответствии с действующими программами и 7классе 2часа, учебный предмет «Математика» в 5классе 1час в соответствии с действующими программами.
2. Организации предпрофильной подготовки: элективные курсы по выбору обучающихся в 9классе: «Процентные расчеты на каждый день» -0,5часа в неделю, «Русский язык: стилистика» -0,5часа в неделю, «Технология: человек и профессия» - 1час в неделю.
        В БУПе 2004года на изучение предмета «Русский язык» отводится по 3часа в неделю в 5,7классах и 2часа  в 9классе, однако в соответствии с требованиями действующих программ по русскому языку под редакцией Н.М.Шанского, утвержденных Минобрнауки, и современным учебно-методическим комплексам добавлено 3часа в 5классе и 2часа в 7классе из регионального  компонента и компонента ОУ.

 На изучение Литературы отводится в 5, 7классах по 2часа в неделю,  в 9классе -3часа в неделю (учебники В.Я.Коровиной «Литература»). Иностранный язык (немецкий) преподается в количестве 3часов в неделю в 5, 7,9классах по учебникам Бима И.Л. «Немецкий язык».

 На изучение учебного предмета «Математика» отводится по 5часов в неделю в 5,7,9классах. В 5классе используется учебник Виленкина Н.Я. «Математика», в7 Алимова Ш.А. «Алгебра», Атанасян Л.С. «Геометрия», в9классе –Мордковича А.Г. «Алгебра», Атанасян Л.С. «Геометрия».

На освоение предмета «Информатика и ИКТ» отводится 2час в неделю в 9классе (учебник под редакцией Н.В.Макаровой «Информатика и ИКТ»).

Учебный предмет «История» изучается в объеме 2часов в 5, 7 классах и 2часов в неделю в 9классе– учебники А.Вигасина «История древнего мира» в 5классе, , Юдовской А.Я. «Всеобщая история.», Данилова А.А., Косулиной Л.Г. «История России» 7 классе, Данилова А.А., Косулиной Л.Г. «История России» Сороко-Цюпы О.С. «Новейшая история» в 9классе. Также в 9классе добавлен 1час для изучения исторического краеведения.
Учебный предмет «Обществознание» является интегрированным, построен по модульному принципу и включает содержательные модули: «Общество», «Человек», «Социальная сфера», «Политика», «Экономика» и «Право». Его преподавание осуществляется в 7,9классах по 1часу в неделю по учебникам под редакцией Боголюбова Л.Н.
Учебный предмет «Природоведение» изучается в 5классе 2часа в неделю по учебникам А.А.Плешакова «Природоведение».
 В 7, 9классах на изучение учебного предмета  «Географии» выделено по 2часа в неделю. (Учебники: Душина И.В., Коринская В.А., Щенев В.А. под ред. Дронова В.П. География. Материки, океаны, народы и страны, 7класс;Алексеев А.И. «География: население и хозяйство России» 9класс).
  В 7,9классах на изучение учебного предмета Биологии» отводится по 2часа в неделю. (Учебники: Константинов В.М., Бабенко В.Г., Кучменко B.C. Биология, 7класс;, Пономарева И.Н. «Биология» 9класс).

 Химия преподается в  9классе по программе О.С.Габриеляна по 2часа в неделю в каждом классе.

Физика в 7, 9классах изучается в объеме 2часов в неделю по учебникам Громова С.В, Родиной Н.А. «Физика».

Предметы «Музыка» и «Изобразительное искусство» изучаются в 5,7классах по 1часу в неделю. Учебные предметы «Музыка» и «Изобразительное искусство» изучаются и в 9классе (35 часов в год) («Музыка» -17,5 часов, «Изобразительное искусство» - 17,5часов). Таким образом, преподавание учебных предметов становится непрерывным, что позволяет на завершающем этапе основной школы дать учащимся целостное представление о мире искусств и содержит возможность организации предпрофильной подготовки.
На изучение Технологии в 5,7 классах отведено по 2часа в неделю. В 9классе 2часа учебного предмета «Технология» переданы в компонент образовательного учреждения для организации предпрофильной подготовки обучающихся, которая предусматривает усиление профориентационной деятельности и соответствующей «пробы сил» учащихся.
На преподавание учебного предмета «Физическая культура» отводится по 3часа в неделю в 5,7,9классах.(Учебники Ляха В.И. «Физическая культура».)

Региональный компонент представлен учебным предметом  «Основы православной культуры». Данный учебный предмет введен для изучения в 5, 7классах. В 5 классе учебный предмет «Основы православной культуры» изучается в течение III-IV четвертей в объеме 17часов (1час в неделю), чередуясь с учебным предметом «Основы религиозных культур и светской этики», который изучается в I-IIчетверти так же в объеме 17 часов (1час в неделю). В 7классе учебный предмет «Основы православной культуры» изучается 1 час в неделю.
В 9-ом классе введена предпрофильная подготовка в объеме 34 часов в год за счёт часов регионального компонента и компонента ОУ. Это предметные элективные курсы по математике «Процентные расчеты на каждый день» (0,5часа в неделю). Цель курса – сформировать понимание необходимости знаний процентных вычислений для решения большого круга задач, показав широту применения процентных расчетов в реальной жизни, способствовать интеллектуальному развитию у учащихся и формированию качеств мышления, характерных для математической деятельности, необходимых человеку для жизни в современном обществе, для общей социальной ориентации и решения практических проблем и  по русскому языку «Русский язык. Стилистика» вводится с целью расширения углубленных знаний о характерных функциях стилей речи (0,5 часа в неделю).
Характеристика внутришкольной системы оценки качества: утверждено положение о системе оценки качества общего образования от 22.09.10года.

	3. Условия осуществления  образовательного процесса 
	Режим работы: начало учебного года-  1 сентября

    - продолжительность учебного года:

      1 класс - учебные занятия 33 учебных недели;

      2-9 классы- 34 учебные недели.
     Здание школы в хорошем состоянии. За  последние 4 года  в помещениях школы проведен полный косметический ремонт; заменена сантехника, покраска оконных рам, полов проводится ежегодно. Проведены замеры проводки на сопротивление изоляции, часть проводки заменена. Школа имеет свою котельную; холодное и горячее (во время отопительного сезона) водоснабжение; канализацию. Материально-техническая база включает в себя:  мастерские, в которых размещено столярное и слесарное оборудование; спортивный зал с необходимым оборудованием; столовая на 50 посадочных мест;  библиотека с фондом учебников и художественной  литературы,  шесть классных комнат; кабинет здоровья; краеведческий музей; учительская; кабинет директора. Во все классы приобретены новые парты в соответствии с требованиями  СанПиНа, классные доски. Имеется 2 компьютера, подключенные к сети  Интернет;  принтер, сканер, телевизор, видеомагнитофон, музыкальный центр.,2 ноутбука, проектор, швейная машинка, интерактивная сенсорная доска.
В школе организовано двухразовое  горячее питание. Бесплатно питаются ученики начальных классов и 4 обучающихся основной школы из малообеспеченных семей.

Медицинское обслуживание обеспечивается врачом общей практики Березугского офиса.
Кадровый состав: педагогический 6чел., из них 4чел. имеют высшее педагогическое образование, 2- среднее специальное. В 2011-2012 году 2педагога прошли курсы повышения квалификации в ТИУУ.
Средняя наполняемость классов- 2-3чел.

	4. Результаты деятельности учреждения, качество образования 
	Результаты государственной (итоговой) аттестации в 9-х классах – экзамен по русскому языку в новой форме сдавали три человека, из них 1 сдал на «2», 2- на «4», по алгебре в новой форме 2сдали на «2», 1-на «3». Два ученика пересдавали экзамены по алгебре и русскому языку в традиционной форме и получили по алгебре «3», по русскому «3». Экзамены по выбору:  география- сдавали 3чел, 1-на «3», 2-на «4», обществознание – сдавали 3чел, 1- на «3», 2-на «4»..
Выпускники поступили в в колледжи разных направлений на очное обучение:
№

ФИО выпускника

Название учебного заведения

Специальность 

Форма обучения

1.

Амосова Татьяна Валерьевна
ПУ-33 п.Селижарово
продавец
очная
2.

Близненкова Мария Александровна
Тверское ПУ-17
продавец
очная
3.

Топилина Анастасия Дмитриевна
Старицкий педагогический колледж
Право и социальное обеспечение
очная
Участие в районных конкурсах:

№

Название конкурса

1

Смотр-конкурс летних оздоровительных лагерей при школе

2

Смотр-конкурс пришкольных участков

3

Смотр-конкурс школьных музеев 

4

Конкурс «Корнями дерево сильно» (составление генеалогического древа)

5

Конкурс рисунков и плакатов «Наркомании-НЕТ!»

6

Конкурс рисунков и плакатов по ПДД (Талантбек А.-1 место; Топилин С.-3 место).

7

«Зеркало  природы» (Бучнева Е.-диплом за многолетнее участие)

8

Лыжные гонки

9

Шашки (Гарюгина Ю.-1 место; Близненкова М.- 3 место)

10

Конкурс стендов к 70-летию освобождения Селижаровского района ( Лебедева В.А.)

11

Проект школьного библиотекаря к 70-летию освобождения Селижаровского района (Топилина С.Е.)

12

Разработка классного часа по профилактике наркомании (Топилина С.Е. -2 место)



	5. Финансово-экономическая деятельность 
	Годовой бюджет - 
Распределение средств  бюджета учреждения по источникам их получения: школа получает средства из областного и районного бюджета. 
Направление использования  бюджетных средств: приобретение топлива для школьной котельной, заработная плата работникам школы, приобретение учебно-материальной базы, проведение ремонтных работ в учреждении, оплата услуг по договорам.

	6.Социальная активность ОУ.
	МОУ Березугская основная общеобразовательная школа тесно сотрудничает с Березугским СДК, сельской библиотекой, медицинским офисом врача общей практики,  оказывает посильную помощь детскому саду в ремонте и пошиве игрушек. Ежегодно учащиеся школы помогают СПК «Березуг» в уборке льна. Также дети участвуют каждый год в уборке территории деревни.

	7.Заключение. Перспективы и планы развития 
	Задачи реализации программы развития образовательного учреждения в среднесрочной перспективе:
-применение информационных  технологий в обучении и воспитании  обучающихся;

-формирование у обучающихся гражданской позиции ;

-создание условий для повышения качества образования;

-создание условий для поддержки и развития индивидуальных способностей обучающихся;

-использование цифровых образовательных ресурсов по патриотическому воспитанию в образовательном процессе;

-повышение познавательной активности обучающихся;

-обеспечение безопасности образовательного учреждения и здоровья детей.


